SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

Un sistema lineal de dos ecuaciones con dos
Incognitas son dos ecuaciones de primer grado con
dos incognitas que han de verificarse ala vez

(

axXx+by=c
Ka'IX_I_bI)/::cI

Se [laman coeficientes

Se escribe 3

Se llaman téerminos independientes



‘ax+by=c
a'x+b'y=c

es cualquier pareja de valores (X, y)
gue verifigue las dos ecuaciones

Una SOLUCION del sistema <

solucidn de este
k4 X— y__l sistema porque:

j><2X_y:_3 El par (1, 5) es una

21-5=-3 x =1
41-5=-1 y =5

Dos sistemas son EQUIVALENTES si tienen las mismas
soluciones



CLASIFICACION DE LOS SISTEMAS

-
ax+by=c
S
1 1 1
a'x+b'y=c
_
o d b C SISTEMA COMPATIBLE
* S E = E = E + INDETERMINADO
Infinitas soluciones
| E i E " E _ SISTEMA INCOMPATIBLE
* S| a' b' C' No tiene solucion
a b SISTEMA COMPATIBLE
e Si — = — » DETERMINADO

1 1
a b Tiene una Unica solucidon



METODOS DE RESOLUCION DE SISTEMAS DE

ECUACIONES LINEALES

METODO DE SUSTITUCION
-Se despeja unaincognita en una ecuacion

-Se sustituye esa expresion en la misma incognita de la otra
ecuacion

-Se obtiene una ecuacion de primer grado con una incognita.
Se resuelve ésta.

-El valor de esa incognita se sustituye en la expresion donde
estaba despejada la otra incognita.

Ejemplo
( X+2y= 8 - X=8-2y
i3x_4y:_6 \\X=8—23

3(8—2y)—4y=—6 y=3/ X =2



METODOS DE RESOLUCION DESISTEMAS DE

ECUACIONES LINEALES

METODO DE IGUALACION
-Se despeja la misma incognita en las dos ecuaciones

-Se igualan esas dos expresiones

-Se obtiene una ecuacion de primer grado con una incognita.
Se resuelve ésta.

-El valor de esa incdognita se sustituye en cualquiera de las dos
expresiones, para calcular el valor de la otra.

Ejemplo
; X+2Yy = 8/'X:8_2y N 8_2y:—6+4y
3X—4y=—6 — y- 0+ ~ 3

3 y:3



METODOS DE RESOLUCION DESISTEMAS DE

ECUACIONES LINEALES

METODO DE REDUCCION (Eliminaciéon de una incégnita)

-Se multiplican una o las dos ecuaciones por numeros de manera
gue los coeficientes de una misma incognita sean opuestos

-Se suman esas dos ecuaciones, eliminando asi una de las
Incognitas

-Se resuelve la ecuacion resultante.

-Se sustituye ese valor en cualquiera de las dos ecuaciones para
calcular el valor de la otra incognita.

Ejemplo
- por(_g)r
X+2y= 8 — <—3x—6y= — 24
b,
3x—4y=-6 - 3X—4y=-06

+ ~ -10y=-30—y=3
X+2'3:8_’X:2




METODOS DE RESOLUCION DESISTEMAS DE

ECUACIONES LINEALES

METODO DE DOBLE REDUCCION
-Consiste en aplicar el método de reduccion a ambas incégnitas

Ejemplo oor (~3)

| x+2y= 8 __"(-3x-6y=—24
3

3X—4y=-6 3x—4y=-6

.

+ ~ -10y=-30— y=3

Cx+2y= 8%° [ 2x+4y=16
b, <

3x—-4y=-6 | 3X-4y=-6
T 5X _~ =10 — X=2




